
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 137

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
AFFERENTE AL BILANCIO DI  PREVISIONE 2024  -  2026  AVENTE AD OGGETTO: 
"GARANZIE  DI  CONTINUITA'  PER  L'ATTIVITA'  DEL  CINEMA ROMA,  POSTO  IN 
CORSO 3 NOVEMBRE 1918".

Il giorno  21.12.2023 ad ore 18.10 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Fernandez Andreas Panetta Salvatore

e consiglieriBosetti Stefano Filippin Giuseppe Pattini Alberto
Bozzarelli Elisabetta Filosi Luca Pedrotti Alberto
Bridi Vittorio Fiori Francesca Robol Andrea
Brugnara Michele Flor Giovanna Saltori Alessandro
Carli Marcello Frachetti Piergiorgio Serra Nicola
Casonato Giulia Franceschini Silvia Tomasi Renato
Chilà Filomena Gilmozzi Italo Urbani Giuseppe
Dal Ri Alessandro Giuliani Bruna Zanetti Cristian
De Leo Antonio Lenzi Walter Zanetti Silvia
Demattè Daniele Maestranzi Dario Zappini Federico
El Barji Assou Maschio Andrea

Assenti: consigliereGuastamacchia Fabrizio Merler Andrea Uez Tiziano
e consiglieri

e pertanto complessivamente presenti n. 37, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto  l’ordine  del  giorno  a  firma Zappini  collegato  alla  proposta  di  deliberazione 
relativa  al  bilancio  di  previsione  2024-2026 ed avente  ad oggetto:  "Garanzie  di  continuità  per 
l'attività del cinema Roma, posto in Corso 3 novembre 1918";

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli  scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che negli ultimi mesi del 2021 la città di Trento ha visto interrompersi 
l’attività del cinema Astra - attivo in corso Buonarroti dal 1952 - per lasciare spazio a una nuova 
palazzina dedicata all’edilizia privata; 

riconosciuto  che  a  distanza  di  due  anni  il  vuoto  culturale  e  sociale  lasciato  da 
quell’esperienza non è ancora stato colmato, nonostante i diversi tentativi che hanno cercato di 
rimettere in campo altre sale da proiezione sul territorio comunale; 

aggiunto che da settimane si inseguono voci che indicano gli spazi oggi dedicati alla 
sala del cinema Roma (anch'esso attivo da diversi decenni in città) come destinati in un prossimo 
futuro alla realizzazione di alloggi dedicati agli studenti universitari, all’interno di un nuovo bando 
promosso dal Ministero dell'Università e della Ricerca per l'individuazione di strutture idonee alla 
residenzialità universitaria;

considerato che la questione della mancanza di spazi adeguati per la residenzialità 
universitaria  è  centrale  ed  urgente  (si  leggano  le  dichiarazioni  delle  Istituzioni  universitarie  in 
proposito), non si può immaginare che la sua risoluzione porti allo svuotamento della città da altre 
funzioni, come ad esempio quella culturale;

inteso che per l’anno 2024 l’Amministrazione comunale di Trento sarà impegnata 
nella  stesura  del  suo  nuovo  Piano  culturale  (2024-2034)  che  va  inteso  come  documento 
progettuale che vive della sinergia tra intervento e strutture pubbliche e rete delle attività private 
(librerie e teatri, scuole di danza ed imprese culturali, laboratori e cinema) che punteggiano la città 
e la rendono vitale e vivibile.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale ad: 

1. attivarsi  -  con  tutti  gli  strumenti  a  sua  disposizione  ed  in  ogni  sede  ritenuta  utile  -  per 
scongiurare la chiusura di un’altra sala cinematografica cittadina e garantirne nei prossimi 
anni continuità di attività.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
AFFERENTE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2024 - 2026 AVENTE AD OGGETTO: 
"GARANZIE  DI  CONTINUITA'  PER L'ATTIVITA'  DEL CINEMA ROMA,  POSTO IN 
CORSO 3 NOVEMBRE 1918".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 37
Favorevoli: n. 27 (Baggia, Bozzarelli, Brugnara, Carli, Casonato, Chilà, Dal Ri, Demattè, El Barji, 
Fernandez,  Filippin,  Filosi,  Fiori,  Flor,  Franceschini,  Gilmozzi,  Ianeselli,  Lenzi,  Panetta,  Pattini, 
Pedrotti, Robol, Serra, Tomasi, Urbani, Zanetti S., Zappini)
Contrari: n. 1 (Maschio)
Astenuti: n. 8 (Bosetti, Bridi, De Leo, Frachetti, Giuliani, Maestranzi, Saltori, Zanetti C.)
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 21.12.2023 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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